



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 3

Ročník XVI

11. února 2010

Uplynulý rok

byl ve znamení nedostatku financí a marných žádostí o dotace. Přesto se nám podařilo několik věcí: velice úspěšně pracoval finanční a kontrolní výbor, úspěšná byla i práce občanské společnosti. Uskutečnilo se dvacet sedm společenských akcí, které měly vysokou návštěvnost a proběhlo čtrnáct seminářů. Na úřadě je Czechpoint, hasiči mají auto „jako nové“ (obec přidala k dotaci na jeho opravu 500 tisíc korun), před dokončením jsou úpravy na Skalce.

Poslali jsme 500 tisíc Státnímu fondu životního prostředí za čističku a splatili jsme dalších 320 tisíc dluhu, který nám zanechalo minulé zastupitelstvo. Splácet se bude ještě tři roky.

Podali jsme žádosti o 13 dotací – dostali jsme jedinou – na práci Školy obnovy křivoklátského venkova – je to „zavedená“ instituce. V době práce minulého zastupitelstva ji řídilo Regionální sdružení Křivoklátsko, proto práce nebyla přerušena a Škola funguje už třináct let.

Ostatní kontakty - získané prací - minulé zastupitelstvo přerušilo a nové – stranické – jsou pro nás nedostupné. Nejsme v žádné straně, nebydlí tu žádný poslanec. Asi nemáme naději ani letos – ale žádosti o tři dotace už jsme podali. Handicapem je pro nás i finanční hospodaření mikroregionu Bratronicko, přesto, že na něm nemáme podíl. Do roku 2007 jsme byli jeho součástí a rozhodování o přidělení dotací je tím ovlivněno.

Stále se potvrzuje, že stačí jedna chybná volba a minulosti neutečeš. Dobré se zničí snadno. Špatné se napravuje dlouho a někdy se to vůbec „nedožene“. Takovým příkladem jsou naše budovy U Splavu. Pan Václav Poddaný do Lhotského občasníku napsal: „Jsem rád, že jsem byl ve správnou dobu na správném místě“ (myslel tím výstavbu budov U Splavu). Žalostný stav obecních financí, kalamita čističky a téměř havarijní stav budov U

Splavu ukazuje, že to místo, na kterém byl, nebylo pro něj to „správné“, že je neměl vůbec přijmout, nebo je měl – když byl o to veřejností žádán – opustit.

Nestalo se a tak musíme uvažovat, kdo to zaplatí. Když se někomu neprokáže úmysl, může i krást, natož špatně pracovat. A tak to zaplatíme my, občané. Nebudou vozovky a chodníky, bude se šetřit na novou střechu a dál se budou splácet dluhy.

Nejen v tomto roce bude práce pro obec velmi obtížná!

Vlasta Čepičková

Ještě jednou bál U Splavu

V poslední lednovou sobotu uspořádaly DOMOV a obec Lhota „narozeninový bál“ DOMOVA.

Byla to zábava odpolední až podvečerní. Začala ve dvě odpoledne a ve vši počestnosti skončila v osm večer. Pro pořadatele práce, pro hosty zábava. Těch prvních bylo „pár“, těch druhých bylo přes stovku a když se „odvázali“, sál hučel jako piliňáky. Odvazoval je opět orchestr DUS ze Slaného. Kdo chtěl, mohl si dobře zatančit s tou svou nebo s jinou. Kdo si chtěl popovídat, musel to stihnout o přestávkách. Na parketě zářili zvláště tanečníci „trénovaní“ na Seniorkách. Samozřejmě jela také mašinka s cestujícími. Vše se obešlo bez nehod a k žádným „zvláštním událostem“ nedošlo.

Kromě Lhořáků přijali pozvání i hosté z řady okolních obcí. Mezi zvláště milé hosty patřili pracovník humanitárních organizací pan Rudolf Reitz a jeho paní. Osobnost pana Reitze známe z jeho mnohaleté působnosti ve Lhotě. Nezapomeneme jakou práci odvedla ADRA pro naše děti v dětském klubu U Splavu. Vzpomínáme také na pravidelné adventní besedy pana Reitze se Lhořáky, nebo na kurzy zdravé výživy a čtrnáct seminářů, které pro Lhotu zdarma zprostředkoval. Za rozvoj občanské společnosti a mnohaletou spolupráci s obcí se obecní zastupitelstvo rozhodlo udělit panu Rudolfu Reitzovi statut čestného občana Lhoty. Certifikát o tom mu na plese veřejně předala paní starostka Jana Nováková. Předsedkyně DOMOVA paní Věra Kolářová předala oslavenci 5.000,- Kč jako příspěvek našeho sdružení na humanitární činnost sdružení „Pomoc bez hranic“.

Důležitou součástí programu byla i letos tombola. Cen, tedy losovaných předmětů, bylo více než hostů. Losy si návštěvníci koupili při vstupu do sálu a výhry dostali o přestávkách ve společenském salónku. Ceny to nebyly ledajaké. Některé zakoupily pořadatelky z fondu Domova, jiné přinesli přespólní i domácí hosté, další věnovali občané Lhoty i když na bál nešli. Hlavní cenu, zapůjčení auta zn. Ford Kuga na víkend, zprostředkoval zástupce firmy Ford Charouz a.s. a budoucí zdejší občan, pan Martin Prask. Šťastnými výherci se stali manželé

Zápis dětí do Mateřské školy v Žilině

na školní rok 2010 / 2011

*se bude konat v úterý 2. března 2010 v době od 14,30 do 17,00
hodin a ve středu 3. března 2010 od 14,30 do 17,00 hodin
v budově MŠ*

Zapisovány budou děti, které ještě do mateřské školy nedocházejí. Pořadí žádostí rodičů není pro přijetí dětí rozhodující. Je vhodné využít oba termíny a čas k zápisu určený. Do mateřských škol mohou být přijímány pouze děti, které prošly pravidelným očkováním a pro dobu adaptace může ředitelka zvolit zkušební dobu v délce do 3 měsíců. Formulář žádosti je přístupný na stránkách MŠ pod www.zilina-obec.cz, nebo <http://ms.zilina-obec.cz>.

Rodiče spolu s žádostí předkládají u zápisu občanský průkaz a rodný list svého dítěte.

Kotulánovi. Pořadatelé všem dárcům upřímně děkují. Čistý výtěžek bálu je přesně zúčtován, uložen na bankovní účet a bude použit na další akce.

Poděkujeme také novým provozovatelům restaurace. Točili hbitě nejen pivo, ale i sebe, takže nikdo nebyl na suchu, jistěže ani oni. Ať se to tak daří i příště.

DOMOV pro všechny.

Čteme v kronice

V zápise z roku 1960 je velice obsáhlý záznam o zemědělské výrobě: Předsedou JZD je Jan Poddaný a naše družstvo vykazuje stále stoupající úroveň. Předepsané dodávkové úkoly jsou plněny a zvláště v živočišné výrobě bohatě překračovány.

Plánované zástavy dobytka byly dodrženy a plnil se tak plán dodávek mléka. Na žně a vybírání brambor jsou organizovány brigády. Během roku většinou na práci stačí sami družstevníci. Největší potíž je s obděláváním cukrovky, která se pěstuje na 15 ha. Rada místních občanů má malé pochopení pro tuto brigádnickou práci a tak jsou agrotechnické lhůty plněny jen s obtížemi. Koncem roku 1960 se konají přípravy na sloučení družstev. Také pro tuto dobrou věc je malé pochopení.

V roce 1960 uzavřeli sňatky: Anna Semánková a Stanislav Matějovič, Ilona Junková a Jaroslav Dolíhal, Krista Bárlová a Václav Junek. Žádný sňatek nebyl uzavřen v kostele.

Narodili se: Jiří Kohout, Jitka Jirásková, Lenka Hasalová, Alena Šnoblová, Jaromír Čermák, Eva Kohoutová, Jiří Hasal.

Do obce se přistěhovali: Jaroslav Hanzal s manželkou a dcerou Venuší, Václav Vondra s manželkou Tatjánou, dcerou Janou a synem Václavem.

Zapsal František Tuček